
Vybíráte MBA
a máte spoustu nejasností?

Připravilo pro vás

Máme pro vás 

odpovědi na otázky 
nejčastěji kladené při výběru MBA studia.



Je MBA studium vhodné zrovna pro mě?

Jaké jsou vstupní podmínky?

Posune mě nějak MBA studium v kariéře či pomůže
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Proč je nutné hledat akreditovaný program?

V čem je rozdíl, když některý poskytovatel MBA studia

nabízí jako výstup CERTIFIKÁT a jiný DIPLOM?

Kdy mám zvolit ONLINE MBA a kdy FACE-TO-FACE MBA?

Proč se některé programy „chlubí“ zahraniční spoluprací?

Co když nějaký předmět nesplním, mohu ho opakovat?

Co když musím studium z pracovních či osobních důvodů
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MBA nejčastěji studují manažeři, kteří ve své kariéře dospěli do bodu, odkud
se chtějí pohnout dál, nebo zjistili, že na jejich pozici nestačí dosavadní
znalosti. Jiní v MBA vidí příležitost, jak nastartovat kariéru nebo něco nového,
co by jim rozšířilo obzory a nabídlo zajímavé možnosti. Někteří studují MBA
(zejména prezenční) za účelem navázání nových kontaktů. Pokud se tedy
v něčem z uvedeného poznáváte, pak je studium vhodné i pro Vás.

1) Je MBA studium vhodné zrovna pro mě?

Jak je to v US-MBA studiu na VUT v Brně?
V US-MBA studiu jsou nejčastěji manažeři a manažerky z odvětví
strojírenství, elektroenergetiky či engineeringu, kteří si chtějí doplnit
znalosti z oblasti ekonomiky, financí, obchodu atd. Studium probíhá
prezenčně, takže navázání nových kontaktů je samozřejmostí. Ze
zkušenosti absolventů víme, že díky novým kontaktům na své spolužáky
z různých oborů spolu začnou často pracovně spolupracovat, nebo i
zakládat vlastní (společné) podnikání.

Některé MBA programy v ČR nemají stanovené žádné vstupní podmínky,
jiné ano. V tomto případě se jedná nejčastěji o dokončené bakalářské
vzdělání, 2 roky manažerské praxe nebo i přijímací testy (např. GMAT atd.). 

Pokud je program vyučován v cizím jazyce, pak je většinou doporučována
úroveň znalosti jazyka alespoň B2 podle evropského referenčního rámce.
Pokud program vyžaduje splnění některých vstupních podmínek, pak je
zřejmé, že si své posluchače dobře vybírá. Přijímací podmínky se také
většinou odvíjejí od toho, zda je program akreditovaný oficiální akreditační
agenturou, či nikoliv.

2) Jaké jsou vstupní podmínky?

Jak je to v US-MBA studiu na VUT v Brně?
US-MBA je akreditované ACBSP a zaštítěné University of St. Francis (USF) z USA.
Uchazeči o US-MBA musí splňovat dle požadavků USF následující kritéria: 

dokončené alespoň bakalářské vzdělání,
znalost angličtiny na úrovni B2,
splnění 2 přijímacích testů (typu TOEFL a GMAT; můžeme je poskytnout), 
2 roky praxe jsou výhodou, ne nutnou podmínkou.



3) Posune mě nějak MBA studium v kariéře či pomůže
k vyššímu platu?
Z průzkumů vyplývá, že MBA studium má velmi pozitivní vliv na kariéru
absolventů, ať už se jedná o výši mzdy či pozici. MBA poskytuje neskutečný
rozhled a možnosti díky novým kontaktům. Díky získání praktických znalostí,
dovedností a schopnosti je aplikovat v reálném životě si sami zajistíte nárůst
osobní prestiže na trhu práce a atraktivitu pro zaměstnavatele. 

Jak je to v US-MBA studiu na VUT v Brně?
Již během studia nám studenti často hlásí změnu pracovní pozice na
vyšší, s čímž se logicky většinou pojí také zvýšení mzdy. Možná by tato
změna nastala i bez MBA studia, ale možná díky němu nastala dříve.
Někteří studenti zase mají od zaměstnavatele přislíbené povýšení a MBA
je k tomu nutnou podmínkou.

Určitě ano. Když se pro studium rozhodnete, je zřejmé, že budete muset
ukrojit kousek volného času a věnovat ho studiu. Na druhou stranu takto
strávený čas se vám vyplatí do budoucna. 

Většina programů koncipuje výuku jako víkendovou, nebo odpolední, což
příliš nenaruší váš pracovní harmonogram. Pokud by výuka zasahovala do
pracovních dnů, zaměstnavatelé často absenci tolerují vzhledem k tomu, že
si uvědomují, že vaše studium pro ně bude přínosem. Z toho důvodu také
spousta zaměstnavatelů svým zaměstnancům na MBA přispívá nebo je
proplácí celé.

4) Je vůbec možné zvládat studium kombinovat s prací 
a osobním životem?

Jak je to v US-MBA studiu na VUT v Brně?
Výuka probíhá vždy v pátek, sobotu a neděli. S českými lektory je
výuka pouze jeden víkend v měsíci, s americkými lektory pak dva po
sobě jdoucí víkendy. V rámci US výuky je třeba počítat s tím, že mezi
víkendy jsou zadané různé assignmenty, které je třeba vypracovat. 



5) Proč je dobré hledat akreditovaný program?

Akreditované programy vám zajistí, že se řídí akreditačními podmínkami 
a splňují tak nejpřísnější standardy. To je obzvláště v ČR velmi důležité,
protože u nás se poskytování MBA studií neřídí Zákonem o vysokých
školách, ale řadí se do celoživotního vzdělávání. MBA studium tedy může
poskytovat kdokoli a za jakýchkoli podmínek.  

Akreditace programu zajišťuje kvalitu na vysoké úrovni. Výstupem takového
programu bude skutečný diplom, ne pouze certifikát platný jen na území ČR.
Je třeba ale rozlišovat místní akreditační instituce a světově
působící akreditační orgány. Pro celosvětovou platnost získaného
vzdělání je třeba volit program se světově uznávanou akreditací, např.
ACBSP, EQUIS, AMBA.

Jak je to v US-MBA studiu na VUT v Brně?
Díky tomu, že US-MBA zaštiťuje partnerská University of St. Francis, je
studium akreditované ACBSP - Accreditation Council for Business
Schools and Programs. V České republice je program akreditován
institucí CAMBAS - Česká asociace MBA škol. 

Certifikáty bývají platné pouze na území ČR, a pokud se takovým výstupem
budete chtít prezentovat v zahraničí (např. v USA nebo ve Velké Británii, kde
je MBA studium poskytováno jako běžný magisterský obor), nebude Vám to
k ničemu platné. Naopak diplom z akreditovaného programu,
organizovaného ve spolupráci se zahraniční univerzitou, vám zajistí
jeho platnost i v zahraničí.

Je ale třeba dát si pozor, protože spousta institucí v ČR také nabízí “diplom”
jako výstupní dokument, nicméně pokud ho nevydala zahraniční partnerská
univerzita, bude platný pouze v ČR.

6) V čem je rozdíl, když některý poskytovatel nabízí jako
výstup CERTIFIKÁT a jiný DIPLOM?



Online MBA je vhodné pro ty, kdo preferují studium z pohodlí domova a
nebude jim chybět osobní kontakt s vyučujícím a spolužáky. V dnešní době
jsou již online studijní platformy sofistikované a umožňují plnohodnotné
vzdělávání. Tento typ studia bývá levnější. 

Proti tomu stojí studia, kde se musíte fyzicky výuky účastnit. Obrovskou
přidanou hodnotou je možnost osobně konzultovat problematiku
s odborníkem, probíhá při tom mnohem větší interakce mezi vyučujícím a
studenty v porovnání s online studiem. Můžete s kolegy ze studia sdílet své
zkušenosti a čerpat od zkušenějších, na zadaných úkolech pracovat v týmu
atd. Face-to-face studium je sice finančně náročnější než online studia, ale
jeho přidaná hodnota je nesrovnatelná.

7) Kdy mám zvolit ONLINE studium a kdy 
FACE-TO-FACE studium?

Jak je to v US-MBA studiu na VUT v Brně?
Absolventům US-MBA studia vydává diplom přímo partnerská
University of St. Francis z USA. Je to ten stejný diplom, který dostávají
tamní studenti a bude tedy platný po celém světě.

Jak je to v US-MBA studiu na VUT v Brně?
Veškerá výuka probíhá prezenčně na Fakultě podnikatelské VUT v
Brně. Samozřejmě když vám výuka koliduje s osobní či profesní
záležitostí, dá se vždy domluvit s lektorem a vaši absenci omluví.



Pokud český poskytovatel MBA studia spolupracuje se zahraniční
univerzitou např. z USA nebo Velké Británie, může tím zaručit, že se
program bude velmi podobat MBA studiím v těchto zemích, kde jsou
vyučovány jako běžný magisterský obor a odkud původně MBA pochází. To
programům nabízí unikátní možnost zapojit zahraničního partnera přímo do
výuky a studentům čerpat know-how od zahraničních odborníků a v cizím
jazyce. Díky tomu bude také styl výuky odlišný od toho na českých VŠ.

8) Proč se některé programy „chlubí“ zahraniční
spoluprací?

9) Co když nějaký předmět nesplním, mohu ho opakovat?

Programy v ČR samozřejmě poskytují různé podmínky. Ovšem každý
kvalitnější program by Vám měl tuto možnost nabídnout. Lišit se to bude
v poplatku, který za opakování předmětu zaplatíte. Může to být v rámci i nad
rámec školného.

Jak je to v US-MBA studiu na VUT v Brně?
Jak bylo již zmíněno, US-MBA zaštiťuje americká University of St.
Francis, která zároveň dohlíží na kvalitu programu a vydává
absolventům diplom. Polovinu modulů také vyučují lektoři z USA v
angličtině. Studenti mají navíc možnost vycestovat do USA na
partnerskou univerzitu a absolvovat tak jeden z povinných modulů
přímo tam. Výjezd je spojen s poznáváním Chicaga a okolí.

Jak je to v US-MBA studiu na VUT v Brně?
Lektoři se vždy primárně snaží vést vás tak, abyste modul zvládli na
poprvé. Navíc pokud s lektory práce konzultujete průběžně, zamezíte
tomu, že až při obhajobě závěrečné práce zjistíte, kde jste ji mohli
pojmout jinak. Když se ale přeci jen stane a modul se vám nepovede,
dostanete buď možnost závěrečnou práci přepracovat a znovu
odevzdat, pokud to pomůže celkovému výsledku, nebo modul v rámci
již uhrazeného kurzovného zopakovat.



10) Co když musím studium z pracovních či osobních
důvodů přerušit?
Programy by Vám měly po ukončení každého semestru vystavit transkript
s absolvovanými předměty. Pak některé umožňují, že se dá na tento výstup
v budoucnu opět navázat a dokončit pouze ty předměty, které jste předtím
neabsolvovali. Různit se ale budou finanční podmínky pro přerušení a
budoucí navázání na studium. 

Jak je to v US-MBA studiu na VUT v Brně?
Studium lze přerušit a v budoucnu navázat tam, kde jste skončili. Po
každém semestru dostanete transkript vydaný University of St.
Francis, kde bude viditelné, které předměty jste již absolvovali, a které
Vám ještě chybí. Navíc máte možnost kurzovné hradit po semestrech,
takže ani neplatíte výuku, které se nakonec nezúčastníte. 



11) Jak ukončím studium?

I zde se velmi liší program od programu. Některé vyžadují souhrnnou
závěrečnou zkoušku a obhajobu závěrečné práce, jiné mají systém
nastavený tak, že absolvujete zkoušky postupně za jednotlivé předměty a
žádná závěrečná zkouška ani práce se již nekoná.

Jak je to v US-MBA studiu na VUT v Brně?
V této záležitosti se řídíme podmínkami, které nastavuje partnerská
univerzita v USA. Studenti US-MBA postupně ukončují jednotlivé moduly
v semestrech, kdy se vyučují a s posledním úspěšně ukončeným
modulem pro ně studium končí. Nevypracováváte tedy žádnou
závěrečnou práci z celého studia. 

Absolventům US-MBA jsou diplomy předávány při slavnostní promoci.



Máte nějaké další dotazy?
Neváhejte nás kontaktovat.

Ing. Klára Jarchovská
Koordinátorka US-MBA studia na FP VUT

klara.jarchovska@vutbr.cz
+420 608 226 287
www.us-mba.cz

Připravilo pro vás
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